

8月31日，富时罗素

发布富

时中国指数系

列2022年9月审核技术通告

，宣布对富时中国50指数、富时中国A50指数

、富时中国A150指数、富时中国A200指数、富时中国A400指数、富时中国A小盘股指数的指数审核变更。该变更将于9月16日星期五收盘后（即9月19日星期一）生效。

具体来看，本次调整涉及的A股

股票较少。其中富时中国A50指数本

次将纳入亿纬锂能、中国石油、陕西煤业；删除海螺水泥、中国太保、片仔癀。

资源股纳入

富时罗素公布的最新指数调整审议结果显示，富时中国A50指数将亿纬锂能、中国石油、陕西煤业3家公司纳入。

此外，富

时罗素还公布了富

时中国A50指数的备用名单，包括爱

尔眼科、国电南瑞、保利发展、阳光电源、天齐锂业

。根据安排，备选名单即刻生效，直

到下季度成份股审核前，如果有一个或多个成份股被删除即选用备选股。

富时中国A50指数由富时罗素 (FTSE Russell)

编制并发布。该指数由上海和深圳证券交易所

市场中总市值最大的50只股票组成，反映A股市场

中最具影响力的前50大上市公司股票的表现，不少国际投资者把这一指数看作是衡量中国市场的精确指标。

从业绩表现看，今年上半年煤炭、有色金属

、石油石化等为代表的周期板块增长领先。最新获纳入的富时中国A50指数的亿纬锂能、中国石油、陕西煤业则分属前述三大行业。

具体来看，亿纬锂能今年上半年实现营业收入149.26亿元，同比增长127.54%；归母净利润13.59亿元，同比下降9.08%，其中本部业务实现归属净利润为9.21亿元，与同比增长60.21%；基本每股收益0.72元。最新市值1804亿元。

中国石油上半年经营业绩持续增长，实现营业收入1.61万亿元，同比增长34.9%；归母净利润823.91亿元，同比增长55.3%。最新市值9773亿元。

陕西煤业今年上半年实现营业收入836.9亿元，同比增长14.86%；归母净利润245.98亿元，同比增长196.6%，各项指标均实现历史最好成绩。最新市值2133亿元。

值得注意的是，根据指数调整的历史经验来看，富时中国指数调整往往能吸引大量海外被动资金，被动型资金为了尽可能减少对于指数的追踪误差，通常会选在最后一天也就是9月16日调仓，届时相关股票成交将明显增加。

### 外资看好A股的趋势不改

富时罗素是全球第二大指数公司，产品覆盖约15万亿美元资产（以FTSE Russell指数为基准）。

富时罗素首席执行官、伦敦证券交易所集团基准和指数业务负责人阿尔内·斯塔尔（Arne

Staal）早前接受证券时报

独家专访时表示，近年来，中国在开放资本市场方面做出了很多努力。为方便外国投资者进入中国市场出台了一系列政策，包括股票互联互通机制、债券通机制、取消QFII和RQFII投资额度限制、在QFII和RQFII机制中增加更多可投资产品等。

对于富时罗素的中国A股纳入流程，评估是基于国际投资者投资A股的两条准入途径，即已统一的QFII和RQFII机制以及股票互联互通机制。未来富时全球股票指数系列将根据国际投资者对市场运作中实质性改进的实践经历反馈，来决定是否进一步提升A股的纳入权重。

### 今年以来，A股走势

震荡，但外资看好A股的趋势不改。近日

，摩根大通

的策略师表示，由于货币的供应有所改善，接下来可能迎来更多的经济刺激政策，加上下半年基期效应应有所缓和，因此，他们对中国持有更加建设性的观点。8月以来，多家知名外资机构纷纷发声，继续看好中国权益市场的投资机会。多位外资机构高管、知名投资人均表示，愿意成为中国的长期投资者，他们将朝着长远的目标，在中国市场稳步发展。